



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

№ 11 (39) ноябрь 2012 г.

БГСХА – ЭФФЕКТИВНО РАБОТАЮЩИЙ ВУЗ

На основании материалов мониторинга, проведённого Минобрнадзором, Брянская государственная сельскохозяйственная академия признана эффективно работающим ВУЗом.

Среди 59 высших аграрных учебных заведений наша академия заняла 22 место. Это большое достижение всего коллектива профессорско-преподавательского состава и студенческого сообщества.

ЭХО ПРАЗДНИКА

“ЗОЛОТОЙ КОЛОС” - В НАДЁЖНЫХ РУКАХ



Слева направо: Е.Я. Лебедев, Г.Г. Нуриев и В.В. Талызин

В нашей академии стало доброй традицией принимать лучших производственников аграрной отрасли Брянской области в знаменательный праздник – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В актовом зале ВУЗа, можно с полным правом сказать, недавно собрался цвет аграрного сектора экономики региона: руководители, специалисты, механизаторы, доярки, представители перерабатывающих предприятий области. Кстати, многие из них – выпускники Брянской государственной сельскохозяйственной академии.

В торжественном мероприятии приняли участие Губернатор Н.В. Денин, председатель Брянской областной Думы В.И. Гайдуков, врио заместителя Губернатора Н.К. Симоненко, депутаты Брянской областной Думы. До начала праздника высокие гости возложили цветы к памятникам в честь жителей села Кокино, павших в годы Великой Отечественной войны и студентов, погибших в Афганистане и Чечне. Затем делегацию во главе с Губернатором встре-

тили хлебом-солью и русскими песнями участники художественной самодеятельности ВУЗа.

В переполненном актовом зале, где находились руководители разного уровня, лучшие труженики полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, учёные и сотрудники Брянской ГСХА, царила тёплая праздничная атмосфера. Этому способствовал и доклад Н.В. Денина, в котором достаточно ёмко и объективно были отражены положительные тенденции развития аграрной отрасли региона, планы предприятия и фермерские хозяйства, добившиеся значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции, обозначены перспективы дальнейшего развития по созданию благоприятного инвестиционного климата для крупных агрохолдингов, работающих на территории области.

Например, в последние годы в структуре зернового клина увеличились площади под востребованными

на рынке культурами: пшеницей, гречихой, кукурузой на зерно. Средняя урожайность кукурузы на зерно в последние четыре года составляет по области 70 центнеров с гектара. По предварительным данным во всех категориях хозяйства собрано зерна свыше 620 тысяч тонн. Брянский картофельный край занимает I место в ЦФО. В последние годы в области восстановлены Климовский крахмалопаточный завод, перерабатывающий 120 тысяч тонн картофеля в год, Погарская картофельная фабрика, которая будет перерабатывать 180 тысяч тонн «второго хлеба» ежегодно. Начата реконструкция Карачевского крахмального завода. В нынешнем году началось строительство на территории «ЭкоФри» на территории Брянского района одного из крупнейших в России заводов по производству картофеля «фри». Во всех катего-

рии Гайдукова, который от депутатов областной Думы и от себя лично поздравил работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с праздником, пожелал всем крепкого здоровья, успехов в их нелёгком труде, и назвал брянскую продукцию, которую производят на местных полях и фермах, самой лучшей в мире. Действительно, «брянскую марку» знают уже далеко за пределами региона. Продукция востребована, значит, существует перспектива развития. А это самое главное.

Отрадно, что не в стороне от общего дела находятся учёные нашей академии во главе с ректором Н.М. Белоусом. Они осуществляют научное сопровождение целевых программ по развитию агропромышленного комплекса Брянщины. К тому же, трём представителям Брянской ГСХА Губернатор области Н.В. Денин



Слева направо: Н.М. Белоус, Н.В. Денин и В.И. Гайдуков

для получения разного рода наград. Например, ключи от автомобилей получили глава администрации Гордеевского района С.К. Симоненко, ставший победителем в номинации «Лучший район Брянской области»; глава администрации Стародубского района, выпускник агрофака нашей академии В.Г. Астаповский – за достигнутые показатели в животноводческой отрасли и победу в номинации «Флагман АПК». Ещё два автомобиля достались победителю в номинации «Лучший комбайнёр – 2012» Николаю Цургану – представителю крестьянско-фермерского хозяйства «Богомаз О.А.» Стародубского района и Татьяне Елистратовой из СПК «Зиминский» Дубровского района, признанной победителем в номинации «Лучшая доярка 2012 года».

Были и другие награды. Так, «Золотой колос» – почётный приз Губернатора – получили глава администрации Клиновского района Виктор Савченко, генеральный директор ОАО «Консервсушпрод» Стародубского района Татьяна Гайдукова и генеральный директор ЗАО «Победа-Агро» Дятьковского района Людмила Макаренко.

Приятно было видеть на сцене Александра Васькина, который всего три года назад окончил нашу академию, а в тот день ему, как победителю

лю в номинации «Молодой специалист», был вручён соответствующий диплом. И таких выпускников, которые сегодня успешно трудятся на различных должностях в АПК Брянщины, на торжестве было немало.

В честь передовиков сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности артисты областной филармонии подготовили яркую концертную программу. Под мелодии вокально-инструментального ансамбля «Стожары» многие вспомнили свои молодые годы, а искромётные танцы своей экспрессией не давали зрителям скучать. Словом, вечер по-настоящему получился праздничным. А впереди новые трудовые будни.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



Артисты приветствуют тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

рия хозяйства собрано картофеля – более 1 млн. тонн, сахарной свёклы – 150 тысяч тонн, рапса-семян – около 20 тысяч тонн и овощей – порядка 146 тысяч тонн. Положительные результаты достигнуты и в животноводстве. На 1500 увеличено поголовье коров, КРС – на 47 тысяч голов, свиней – почти на четверть. Во всех категориях хозяйств произведено 145,9 тысячи тонн скота и птицы в живом весе. На этих примерах видно, что брянское село не стоит на месте, а уверенно продвигается по пути развития.

В унисон этому прозвучало тёплое приветствие

вручил государственные награды. Проректор по воспитательной и социальной работе В.В. Талызин был награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, директор института повышения квалификации кадров агробизнеса Е.Я. Лебедев удостоен почётного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства», советник ректора Г.Г. Нуриев удостоен почётного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Восторженно воспринимали собравшиеся каждого, кто поднялся на сцену



В.Г. Астаповский



Александр Васькин

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ - 2012



Академический ансамбль "Бабины внуки", зам. губернатора Н.К. Симоненко и зам. председателя областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Б.И. Грибанов

С особым чувством аграрии России ждут этого события целый год. В нынешнем году 14-я Международная агропромышленная выставка «Золотая осень - 2012» состоялась в Москве на ВВЦ с 11 по 14 октября. В этом мероприятии участвовало более 2500 предприятий и организаций из 34 стран мира. Россию представляли 62 региона. На выставку собрались сельские товаропроизводители, переработчики, учёные, представители банков и бизнеса со всей страны, а также

коллективов художественной самодеятельности не давала никому скучать. В рамках научной программы «Золотая осень» прошёл круглый стол по теме «Конкурентоспособность

принял участие в торжественном открытии выставки. В своём выступлении он подчеркнул, что обладающий большой историей главный аграрный форум страны сохранил свою значимость и актуальность. Глава министерства ознакомился с экспозициями регионов, в том числе он посетил выставочную площадку Брянской области, побеседовал с руководителем делегации региона, заместителем Губернатора Н.К. Симоненко. Гостей приветствовали самодельные артисты Брянщины. Нашу академию представлял ансамбль "Бабины внуки".

На следующий день на аграрную выставку прибыл премьер-министр России Д.А. Медведев, который не только осмотрел павильоны и экспозиции регионов, но и вручил труженикам, специалистам и руководителям АПК государственные награды.

В конференц-зале павильона № 57 состоялся семинар-совещание «Создание условий

Руководители творческих коллективов, получившие Диплом и золотую медаль ВВЦ: профессор Е.Я. Лебедько - за подготовку конкурсной работы «Организация и проведение выставок племенного крупного рогатого скота в племенных хозяйствах Брянской области»; доцент Ф.Ф. Сазонов - за подготовку конкурсной работы «Создание новых высокопродуктивных сортов смородины чёрной Гамаюн, Вера Стрелец с высокой экологической адаптацией».

НА ГЛАВНОМ АГРАРНОМ ФОРУМЕ СТРАНЫ

Брянская ГСХА получила две золотые и четыре серебряные медали

Руководители и члены творческих коллективов, получившие Диплом и серебряную медаль ВВЦ: профессор Е.Я. Лебедько - за подготовку конкурсной работы «Технология ускоренной оценки коров-первотелок по молочной продуктивности за укороченные отрезки лактации»; профессор Н.С. Шпилёв - за подготовку конкурсной работы «За создание нового сорта сои Брянская МИЯ с высокой потенциальной урожайностью»; профессор В.Е. Ториков и зав. РУМИКЦ И.С. Лобырев - за подготовку конкурсной работы «Разработка и внедрение мер по повышению эффективности производства картофеля в Брянской области»; профессора Н.М. Белоус, В.Ф. Шаповалов, Г.П. Малюко и старший преподаватель Е.В. Смильский - за подготовку конкурсной работы «Разработка и внедрение технологий возделывания однолетних посевов многолетних мятликовых трав на радиоактивно-загрязнённых пойменных угодьях».

гости из дальнего и ближнего зарубежья. Проведено более 50 мероприятий, конференций, круглых столов.

Молоко и сыры, колбасные и мясные изделия, яйца, продукция рыбных и пушных заводов, дары лесов, а также многое другое привлекло пристальное внимание участников и гостей мероприятия. Обширная культурная программа с участием

отрасли молочного скотоводства и производства молока в России в условиях ВТО».

Экспертная оценка представленной на выставке сельскохозяйственной продукции, научных разработок проходила в дни её работы и выявила победителей в 16 конкурсах и 150 номинациях.

Министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров

для наращивания производства и импортозамещения мяса крупного рогатого скота». А также прошёл круглый стол на тему «Состояние, проблемы и перспективы отечественного овцеводства и козоводства». Были и другие мероприятия, в частности, рассматривалась тема «Пути повышения производства пресноводной аквакультуры», компания «Евробитек» показала презентацию «Современные технологии интенсивного кролиководства».

Участники выставки «Золотая осень - 2012» из Брянской области увезли с собой 65 медалей, из них 34 золотых, 23 - серебряных и 8 бронзовых.

Брянская ГСХА получила за научные разработки и информационное обеспечение АПК Диплом участника агропромышленной выставки «Золотая осень» и 6 медалей - 2 золотые и 4 серебряные в разных номинациях.

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.



Сельскохозяйственная техника на выставке



ОБМЕН ОПЫТОМ



Делегация Курской ГСХА в гостях у брянских коллег

Если делегация нашей академии недавно посетила Белгородскую академию, то коллеги из Курска прибыли к нам в Кокино, как официально было заявлено для проведения семинара по теме: «Инновационные технологии в образовательной и научной деятельности». Весьма солидная делегация курян, которую возглавлял проректор по научной работе и инновациям И.Я. Пигорев, состояла из деканов факультетов и их заместителей, руководителя центра воспитательной работы и редактора газеты Курской ГСХА имени профессора И.И. Иванова.

У КАЖДОГО ВУЗА ЕСТЬ ИНТЕРЕСНЫЕ НАРАБОТКИ



Хороша кокинская малина!

В читальном зале библиотеки академии гостей радушно принял ректор ВУЗа Н.М. Белоус, который рассказал о прошлом и настоящем учебного заведения, направлениях работы учёных, практике подготовки высококвалифицированных специалистов для агропромышленного комплекса региона. По мнению гостей, они узнали много интересного и полезного для себя. Но, как говорится, каждый русский хочет всё потрогать своими руками, поэтому в сопровождении проректора по научной работе В.Е. Торикова и деканов факультетов БГСХА коллеги из Курска познакомились с работой специализированных научно-исследовательских лабораторий, посетили оснащённые современными техническими средствами обучения аудитории, почвенно-геологический музей, кафедры экологии, агрохимии и почвоведения, учебно-выставочный центр с новейшей сельскохозяйственной техникой, музей истории академии.

Большой интерес у гостей вызвало опытное поле по выращиванию ремонтантной малины, где её нынешний хозяин, доктор сельскохозяйственных наук С.Н. Евдокименко рассказывал о своём учителе - академике РАСХН И.В. Казюков, титаническими усилиями которого был создан этот удивительный сорт сладкой ягоды. Кстати, каждый в тот день мог попробовать её на вкус, и все восторженно отозвались о сортах кокинской малины.

Посещение метеорологической станции, ветеринарной клиники, учебно-производственного комбината по переработке плодово-ягодной продукции никого не оставило равнодушным. Ну а территория студенческого городка с его вековыми деревьями, кустиками, цветниками, величественным по красоте парком и пушистыми белками, которых можно было покормить с рук, вызвала глубокое восхищение.

После всего увиденного в читальном зале библиотеки академии состоялся обмен мнениями. Декан инженерного факультета А.П. Башкирев, декан агроэкологического факультета Л.В. Левшаков, декан зооинженерного факультета Н.А. Чепелев, декан факультета ветеринарной медицины Д.В. Трубинов, декан факультета СПО И.С. Меркушева и другие коллеги из Курска делились своими впечатлениями, мнениями, лейтмотивом которых были инновационные технологии в образовательной и научной деятельности, применяемые на факультетах.

- У каждого ВУЗа есть свои интересные наработки», говорил проректор по научной работе и инновациям И.Я. Пигорев, - которые необходимо развивать и продвигать, чтобы они реально работали. Сегодня мы у брянских коллег посмотрели немало нового, что, несомненно, будет полезно применить у нас. От имени руководства нашей академии выражаю признательность за гостеприимство коллегам Брянской ГСХА и за продуктивно проведённый семинар по актуальной на сегодняшний день теме.

Действительно, обмен опытом - это всегда интересно и полезно. По мнению участников семинара, работа в этом направлении будет продолжена.

В.К. МЕКТО.

Фото автора.

ЮБИЛЕИ КАФЕДР

Почти одновременно две кафедры нашей академии отметили 30-летний юбилей. Это кафедры - экологии, агрохимии и почвоведения Агрэкологического института и кормления, разведения и генетики сельскохозяйственных животных факультета ветеринарной медицины и биотехнологии.

Сегодня «Вести БГСХА» рассказывают об этих вузовских подразделениях, которые начали формироваться в период становления Брянского сельскохозяйственного института. За три десятка лет они подготовили и выпустили сотни и сотни высококвалифицированных специалистов, которые успешно трудятся на различных должностях в агропромышленном секторе региона и за его пределами. А некоторые из выпускников занимаются научной деятельностью, защитили кандидатские и докторские диссертации.

Чтобы улыбнулась солнцу сонная земля

- А знаешь, какая самая основная профессия в сельском хозяйстве? - спросил меня несколько лет назад академик РАСХН И.В. Казаков.

Сначала этот вопрос меня несколько смутил: может ли главенствовать одна профессия над другой? Но зная, как трепетно Иван Васильевич относится к своему делу, написав в пору своей молодости такие строки: «В плену цветочном сад едва качается, Заботой гнёт неустово зевня, И вижу я, мне чисто улыбается Красивая профессия моя», я, не раздумывая, ответил: «Наверное, агронома».

- Да не наверное, а точно агронома, - поправил меня, настаивая на своём, известный

учёный. И начал обосновывать свои доводы в пользу красивой профессии. Полностью приводить тогдашнюю нашу беседу нет особой необходимости, потому что переспорить значающего своей профессией человека невозможно, но заключительный его «аккорд» звучит так:

- Именно агроном ближе всех связан с природой, - говорил он. - Выйдешь ранним утром в поле, земля ещё не полностью отошла ото сна, над ней вьётся тёплый пар, и душа радуется от этой красоты. В памяти сразу всплывают есенинские строки: «...Улыбнулась солнцу сонная земля». Разве это не прекрасно!..

Этот давний разговор ещё

при жизни Ивана Васильевича вспомнился не случайно. Так истово любить, широко популяризировать свою профессию мог только Казаков. Впрочем, влюблённый в свою профессию людей немало. Лишний раз в этом убедился, побывав на международной научно-практи-

ческого научно-исследовательского института, Брянского государственного университета и других.

Действительно, подготовилась кафедра к юбилею основательно, выпустив хорошо оформленную брошюру с широкой представительной историей

экосистемный мониторинговый полигон, состоящий из нескольких стационаров.

Уже один этот перечень сделанного свидетельствует о большой работе кафедры. С полной уверенностью можно сказать, что без любви к своей профессии добиться подобного невозможно.

В настоящее время здесь трудятся пять докторов сельскохозяйственных наук, профессоров: Н.М. Белоус, М.Е. Васильев, Г.П. Малайко, Е.В. Присянников, В.Ф. Шаповалов, доктор биологических наук, профессор С.М. Пашина, два кандидата сельскохозяйственных наук, профессора: Д.Г. Кротов, В.В. Осмоловский, три кандидата сельскохозяйственных наук, доцента: В.В. Мамеев, В.Е. Мамеева, А.Л. Силаев, три кандидата сельскохозяйственных наук, старших преподавателей: А.В. Волков, Л.В. Попкович, Е.В. Смоленский, проходят научную подготовку четыре магистранта и 13 аспирантов. О каждом из них можно немало говорить, но главное состоит в том, что кафедра обладает высоким творческим потенциалом, позволяющим ей активно развиваться, занимать достойное место среди научных подразделений академии.

На пленарном заседании конференции живой интерес вызвали выступления проректора по научной работе В.Е. Торикова «Основные направления научных исследований в Брянской ГСХА», директора Агрэкологического института, Катики, тоже выпускника нашего ВУЗа С.М. Сычёва «Учебная



Е.В. Присянников

и научная деятельность АЗИ», заведующей кафедрой Г.П. Малайко «История создания и современное состояние кафедры агрохимии, почвоведения и экологии Брянской ГСХА», доктора с.-х наук, профессора Е.В. Присянникова «Основные итоги мониторинга почв юго-запада России и результаты научных исследований по экологической биотехнологии в Брянской ГСХА», кандидата с.-х наук, профессора Д.Г. Кротова «Экологические проблемы Брянской области», доктора с.-х наук, профессора В.И. Титовой «О научных направлениях кафедры агрохимии и экологии Нижегородской ГСХА и возможности научного сотрудничества» и другие.

Ярким и образным было выступление на конференции директора «Агрохимического вестника» И.И. Прохоровой, которая сказала немало тёплых слов в адрес коллектива кафедры, и ещё раз подтвердила слова И.В. Казакова о красивой профессии людей, преданных и горячо любящих своё дело.

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



Слева направо: Г.П. Малайко, В.И. Титова и И.И. Прохорова

ческой конференции «Актуальные проблемы экологии, агрохимии и почвоведения в XXI веке», приуроченной к 30-летию кафедры экологии, агрохимии и почвоведения (исначально агрохимии и почвоведения). Нынешняя заведующая кафедрой, выпускница нашего ВУЗа, а ныне доктор с.-х наук, профессор Г.П. Малайко немало сделала, чтобы это мероприятие прошло не просто на должном уровне, а запомнилось надолго. Можно констатировать, что ей это вполне удалось. Об этом говорили коллеги, с которыми работает Галина Петровна и гости, приехавшие на юбилей. В их числе представители Белорусской, Смоленской и Нижегородской сельскохозяйственных академий, Рязанского и Казан-

ского университета, а также коллектива от первых шагов до наших дней. Ну и, конечно же, основу её составили люди, которые отдали свои знания и опыт делу становления кафедры. Первым заведующим был доктор сельскохозяйственных наук, профессор М.Е. Васильев. В сентябре 1984 года её возглавил в ту пору кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Е.В. Присянников, под руководством которого была создана современная научно-учебная и материально-техническая база. Прежде всего, это специализированные лаборатории, музей почвоведения и геологии, вермиариум, учебно-опытная лаборатория вермикультуры, а также заложены на территории области региональный ландшафтно-



Подарок преподносит делегация Белорусской ГСХА

НИКОГО НЕ ОСТАВИЛА РАВНОДУШНЫМ

В читальном зале научной библиотеки академии недавно состоялась международная научно-практическая конференция, посвящённая 30-летию образования кафедры кормления, разведения и генетики с.-х. животных, и памяти первого ректора Брянской ГСХА Е.П. Ващенко.

Перед началом пленарного заседания конференции прибывшим гостям была представлена выставка, подготовленная сотрудниками библиотеки по главе с её директором А.А. Кудриной. Из материалов выставки можно было узнать об учебной, научно-исследовательской и методической работе кафедры, а отдельный стенд посвящён научно-педагогической деятельности первого ректора ВУЗа Е.П. Ващенко, успеха его научной школы.

Открыл это мероприятие проректор по научной работе, профессор В.Е. Ториков, охарактеризовавший научные направления в академии и на факультете ветеринарной медицины и биотехнологии. Выступающий говорил об основных научных разработках, которые проводил профессор Е.П. Ващенко со своими учениками.

На конференции немало говорилось о развитии и становлении кафедры, её научной деятельности, укреплении материальной базы за 30-летний период. Затем была предоставлена возможность выступить с докладами гостям А.В. Архипову, доктору биологических наук, профессору, заслуженному деятелю

науки РФ, почётному профессору Брянской ГСХА, профессору кафедры кормления с.-х. животных Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К.И. Скрябина. Он вспомнил студенческие годы в Трубчевском ветеринарном техникуме, где учился вместе с Е.П. Ващенко, а в последствии и в Московской ветеринарной академии. Алексей Васильевич тепло отозвался о первом ректоре академии, как о трудо-



А.В. Архипов

любивом, принципиальном и добрейшей души человеке, который стоял у истоков открытия специальности «Ветеринария» на факультете.

В соответствии с тематикой конференции А.В. Архипов раскрыл основные причины негуда современного животноводства. В частности, было отмечено, что анализ рационов, используемых в хозяйствах разных зон страны, свидетельствует об их несбалансированности, особенно по протеину. Не лучшим образом обстоит дело с сохранностью животных и в сравнительно благополучных хозяйствах. А состояние дел с импортированным скотом в стране более чем плачевное. Главными причинами гибели, выбраковки коров и первотёлков — грубейшие нарушения требований кормления и содержания, и, как следствие - потери животных.

Заведующий кафедрой физиологии, морфологии и биохимии животных Всероссийского аграрного университета МСХА им. К.А. Тимирязева, доктор биологических наук, профессор А.А. Иванов выступил с докладом и сопроводил его интересной презентацией. Кстати, его доклад отмечен как лучший по глубине исследований и в теоретическом плане. Участники конференции задали ему немало актуальных вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Привлекло внимание участников и

гостей конференции сообщение заведующего кафедрой частной зоотехники Калужского филиала Всероссийского аграрного университета МСХА, доктора биологических наук, профессора В.М. Шестакова «О состоянии мясного скотоводства в Российской Федерации» на примере Калужской области. К тому же, выступающий вспомнил некоторые этапы собственной работы с Е.П. Ващенко. Он отметил высокую ответственность первого ректора академии за судьбу коллектива, за учёных, прибывших на работу в период становления ВУЗа.

Большой интерес вызвали выступления учёных нашей академии. В частности, «О племенных ресурсах животноводства Брянской области и их раци-



А.А. Иванов

нальном использовании в современных условиях хозяйствования» доложил доктор с.-х. наук, профессор, директор института повышения квалификации кадров агробизнеса Е.Я. Лебедев, который раскрыл возможности использования племенных ресурсов в товарных хозяйствах области.

Никого не оставило равнодушным сообщение начальника управления ветеринарии по Брянской области, кандидата биологических наук В.В. Пономарёва об «Оптимальной ситуации на территории Брянской области». Было отмечено, что наша область является приграничной с Украиной и Белоруссией, и при перевозке на её территорию кормовых добавок и продуктов большая ответственность ложится на ветеринарную службу.

Не менее интересными были выступления доктора биологических наук филиала Курского института социального образования Ю.В. Фурмана и заместителя генерального директора ЭКО «Кремний» А.И. Хаврикова.

На секционных заседаниях апробировали свои материалы аспиранты кафедр. В заключение конференции прошло обсуждение докладов, после чего была принята резолюция конференции.

Л.Н. ГАМКО,
заведующий кафедрой кормления и частной зоотехнии.
Фото В.К. МЕКТО.

ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

Позди выпускные экзамены, бессонные ночи, тревоги и волнения. Впереди самая прекрасная пора – студенческие годы. На первой торжественной встрече, в своём обращении к первокурсникам, ректор академии Николай Максимович Белоус сказал: «Теперь всё в ваших руках. Дерзайте, творите, стремитесь к знаниям и добро пожаловать в дружную семью БГСХА!».

ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ...

Быстротечен всё-таки время: не успели наши первокурсники оглянуться, а столько событий уже произошло в их новой студенческой жизни. Знакомство с преподавателями и поиск новых друзей, открытие памятного знака герою Бородинского сражения и освящение православной часовни, встречи с интересными людьми на кураторских часах и первые экскурсии... В последний день октября в жизни первокурсников произошло ещё одно незабываемое и значимое событие – посвящение в студенты. Это ставшее традиционным мероприятие проходило в нашей академии уже в четвёртый раз. Организаторы праздника стараются его сделать особенным, непохожим на предыдущий, но при этом соблюдается ритуал праздничного действия. Свою лепту внесли и работники библиотеки во главе с её директором А.А. Курдиной, подготовившие прекрасный стенд, где разместились научные труды учёных академии, выпускников нашего ВУЗа.

Торжественно звучат фанфары, на сцену выходят ведущие праздника – участники театра фольклора «Глаголи» Маргарита Шугаева, Сергей Веремьев, Татьяна Алексейчук и Антон Танышкин. Они приветствуют зрителей, говоря о том, что первокурсники выбрали сложную, но верную дорогу в жизни, решив посвятить себя работе на земле-матушке. Первому слову для обращения к первокурсникам представили главе Выгоничского района, проректору по воспитательной и социальной работе В.В. Талызину. Начал своё выступление Виктор Васильевич со слов А.С. Пушкина: «Здравствуй, племя младое, незнакомое», пожелал ребятам стремиться к знаниям, постигать азы науки и быть в авангарде всех студенческих дел и событий. Лейтмотивом его приветствия была тема большой и дружной семьи БГСХА, которой по плечу свернуть любые «горы» и благодаря этому наша академия является одним из престижных ВУЗов не только региона, но и аграрных высших учебных заведений страны. Завершающей точкой выступления В.В. Талызина стал видеоклип на тему «Команда молодости нашей».

В этот особенный день первокурсники как бы перемещались во времени. И это не случайно, потому что 2012 год является годом истории, значит и присутствующим в зале неожиданно для всех пришлось окунуться в самую гущу событий и славных дел нашей академии. А героями этого действия стали нынешние педагоги – вчерашние студенты, которые сохраняли и преумножа-

ли, строили и создавали, превращая Кокино в неповторимый, сказочно красивый уголок России. Вереницей проходят кадры на экране, сопровождаемые рассказом автора проекта «Связь времён», заместителя директора культурно-досугового центра академии Т.Ю. Андреевой. С волнением и трепетом следят зрители за героями тех незабываемых лет, которые и подумать не могли, что в недалеком будущем станут преподавателями, кураторами, зав. кафедрами, деканами и проректорами родного ВУЗа. По завершении видео сюжета, как никогда утверждающе звучат слова ведущих о том, что нам, студентам нынешнего поколения, есть чем гордиться – славным прошлым и замечательным настоящим. Нам есть на кого равняться, и с кого брать пример, ведь всегда рядом наши дорогие преподаватели – выпускники академии.

юс, что итоги зимней сессии не разочаруют ни студентов, ни преподавателей.

На экран проецируется видеofilm о жизни студентов БГСХА сегодняшнего дня. С интересом, словно заворожённые, следят первокурсники за происходящими событиями. А праздничный вечер продолжается. Свои сценические подарки юношам и девушкам преподнесли участники художественной самодеятельности академии: танцевальный коллектив «Наше время» под руководством студентки 3 курса экономфака Юлии Сухошей, вокалистка – студентка 4 курса экономического факультета Юлия Сененина и выпускница академии, поступившая в магистратуру, Валентина Елизарова. Их искромётные танцы и проникновенные песни вызвали восторг и восхищение зрителей.

И вновь ведущие приглашают на сцену выпускника акаде-

мичества БГСХА поздравил именинника. К его поздравлениям присоединился зав. кафедрой менеджмента и маркетинга С.В. Ворочай.

Затем на сцену пригласили профессора, замечательного педагога С.Д. Айжанову, выступившую в большую жизнь немалое количество студентов. Светлана Дмитриевна говорила о том, как красивы и молоды наши первокурсники и пожелала им сохранить красоту и молодость души, не омрачая её леностью, сквернословием и пагубными привычками. Призывом звучали слова, произнесённые ею: «Не позволяй душе лениться! Чтоб в ступе воду не топчешь, Душа обязана трудиться И день и ночь, и день и ночь!».

Кто как не куратор во всём поможет разобраться, чтоб в мире знаний не теряться. Слово представили куратор группы Э-251 Н.А. Посёдыко. Нина Акимовна сказала, что нужно стремиться от малого к большому, то есть начинать нужно с себя, а затем идти вверх по ступеням: лучший студент – лучшая группа; лучшая группа – лучшая кафедра; лучшая кафедра – лучший факультет; лучший факультет – лучший ВУЗ! И в подтверждение её слов на экране появляется видеоклип «Я люблю БГСХА!».

И вот настал момент торжественного ритуала посвящения. Для этого на сцену пригласили всех старост первых курсов, которым предложили попробовать студенческой каши и ответить на вопрос: «Какова каша на вкус?». Ответы были разные: «Сладкая, необычная, солёная, непонятная, бодрящая, будоражащая, взрывающаяся...». Но самым необычным и удивительным, оказался ответ: «Возвышенная... Идущая от самого низа вверх к знаниям». Ребята не подозревали, какой им покажется на вкус каша, такой и будет их студенческая жизнь. Затем старостам задавали каверзно-шуточные вопросы, с которыми они успешно справились и, конечно же, состоялась торжественная клятва первокурсника, которая была произнесена вслед за ведущим.

Завершили праздник ещё одним видеороликом о студенческой жизни БГСХА ведущих о том, что у видеосюжета, которые были продемонстрированы, будет продолжение. А героями видеоистории БГСХА станут первокурсники. Ведь их студенческая жизнь только начинается и всё у них ещё впереди!

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БАРАНОВА Антонина Дмитриевна, дежурная общешкольного № 4, 10 ноября.

БУЙНЕНКО Тамара Ивановна, вахтёр учебного корпуса № 1, 20 ноября.

ЖИЖКИН Алексей Николаевич, каменщик, 12 ноября.

КУНДИК Татьяна Михайловна, доцент кафедры биологии, кормопроизводства, селекции и семеноводства, 22 ноября.

МЕНЬКОВА Анна Александровна, профессор кафедры нормальной и патологической морфологии и физиологии животных, 9 ноября.

СЕМЫШЕВ Михаил Васильевич, заведующий кафедрой иностранных языков, 3 ноября.

ТКАЧЁВА Лилия Владимировна, доцент кафедры нормальной и патологической морфологии и физиологии животных, 21 ноября.

ЮБИЛЕИ И АНИВЕРСАРИИ

*Юбилей бывает нечасто,
Юбилей, словно в небе звезда.
Мы хотим поздравить только счастья,
Счастья долготу и навсегда!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.

ИТОГИ СЕЗОНА

ВНОВЬ ДЕВЯТЫЕ

Чемпионат Брянской области по футболу 2012 года проходил по сложившейся многолетней системе. 56 команд всех районов области и города Брянска согласно спортивному рейтингу и результатам предыдущего чемпионата, были распределены на 4 дивизиона. Футболисты БГСХА проводили игры в первом – высшем дивизионе, в котором они участвуют с 2001 года. Самым неудачным оказался 2005 год, когда команда заняла 13 место. Лучший результат за время выступлений – 3 место в 2008 году.

Именно после этого успешного чемпионата на нашу команду, как снежный ком, стали наваливаться проблемы – травмы игроков, а значит и неизбежные потери. Итоговый результат прошлого сезона чемпионата 2011 года – 9 место – нас не устраивал. Зная свою потенциальную, на собрании команды перед чемпионатом этого года была поставлена задача – быть в первой пятёрке. Поначалу всё удачно складывалось. Одержав подряд три победы над командами «Авангард» (п. Клетня), «Спартак» (г. Почеп), «Электрон» (г. Унеча), и сыграв вничью с Брянским «Арсеналом», команда БГСХА возглавила турнирную таблицу. Но тут дали о себе знать травмы ведущих игроков, которым было трудно найти равноценную замену и как результат последовали незапланированные поражения с минимальной разницей в счёт. Команда стала постепенно перемещаться в середину турнирной таблицы, и первый круг чемпионата завершили на 9 месте.

Поскольку в первом круге было много упущено, второй круг не принёс заметного положительного результата. По завершении чемпионата, команда осталась на 9 месте.

Подводя итог чемпионату 2012 года с точки зрения планов и их реализации, нельзя назвать его успешным, но и не стоит говорить о провале. Сам факт, что команда академии во главе с тренером В.В. Мухоморовым в элитном областном дивизионе, свидетельствует о хорошем уровне подготовки. Каждый год мы надеемся на приход в неё способных молодых игроков. Но, увы, уровень футбольного мастерства первокурсников, поступивших в академию, позволяет играть только в такой команде, как «Учхоз» (Кокино) в третьем областном дивизионе. За последние пять лет мы не получили пополнения из этой команды.

По мнению бессменного тренера футбольной команды И.А. Марочкина, в данной ситуации необходимо рассчитывать только на собственные силы и за счёт повышения спортивного мастерства, самоотдачи в каждой игре можно продвигаться вперёд.

С.И. РОГАНКОВ,
доцент кафедры физкультуры и спорта.



Танцевальный коллектив «Наше время»

Для поздравления приглаши на сцену бывшего выпускника С.М. Сычёва, а ныне директора Агробиологического института С.М. Сычёва. Вдохновенно и очень проникновенно рассказывал Сергей Михайлович о своих студенческих годах. О том, как жили все в четвёртом общежитии, где каждый этаж был отдан определённому факультету, о том, как после занятий в учебном корпусе шли на строительство новых общежитий, где носили мешки с цементом на девятый этаж, где пополю свёклу и убивали морковку, и при этом жили весело, ни на что не жалуюсь, находили время и на учёбу, и на досуг.

– В этом году, – сказал С.М. Сычёв, – в академию поступили замечательные ребята, и я наде-

юсь, а ныне председателя профкома студентов – Дениса Амеличева, который произносит необычайно тёплые, идущие от самого сердца слова о своей студенческой жизни. Его небольшое выступление тронуло присутствующих в зале до глубины души. Рассказ о том, как пробивался на сцену и всё-таки добился своего, став участником факультетской команды КВН, а затем и организатором команды КВН ВУЗа. Необычайно трогательными были слова, обращённые к декану экономического факультета О.М. Михайлову, который, по словам Дениса Амеличева, заменил ему отца. Так совпало, что и Олега Михайловича именно в этот день был день рождения, и председатель профкома от имени всего студен-



Учредитель - ФГБОУ ВПО
«Брянская государственная
сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная верстка и
дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.
Адрес редакции: 243365,
Брянская обл., Выгоничский р-н., с.
Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747,
8 (48341) 24241.
E-mail: admin@bgsha.com.
Газета отпечатана в ГУП
«БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т
Ст. Димитрова, 40.



Дата подписания в печать:
20 ноября 2012 года.
Время подписания в
печать: по графику - 17.00,
факт - 17.00.
Печать офсетная.
Объём - 1 п.л.
Заказ 5956. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов
допускается по согласованию
с редакцией, ссылка на «Вести
БГСХА» обязательна.

